

学校地下停车场变身“学生接送站”

划分“专属接驳区”、设置放学信息播报器……青岛多所学校开启地下停车场接驳新模式

早报9月5日讯 为破解学校门前上下学期间接送拥堵难题,全力缓解学校周边道路交通拥堵,确保学生交通安全,今年秋季新学期开学,青岛58中附属初中、崂山区实验学校等多所学校开启地下停车场接送学生新模式。学校打通校门口道路与校内地下停车场通道,将门前接送区域延伸至更宽敞、更安全的地下停车场,既解决拥堵难题,又保障学生上下学的安全。5日,记者实地探访,见证了这一便捷系统的高效运作,家长车辆即停即走,大大提高了通行效率。

“地下接娃”安全快捷

当天,记者在李沧区华楼山路上的青岛58中附属初中南门看到,学校地下停车场入口已正式对外开放,接送学生的车辆进出井然有序。在现场指挥交通的李沧交警大队民警向记者介绍,为缓解学校周边交通压力,家长驾车接送孩子可直接驶入学校地下停车场,实现即停即走,大大提升了接送效率与安全性。

在青岛58中附属初中地下停车场,记者观察到,现场已精心施划出超过140个专为家长停车使用的停车位,车道上方醒目地悬挂着蓝色微循环标识牌,引导车辆顺畅通行。停车场西侧靠近教学楼的位置,划分了各班级的“专属接驳区”,每个区域设有便捷的出入通道,确保学生能够安全、快捷地从这里入校、离校。

大屏播报即停即走

“三年级四班放学了……”当天下午,崂山区实验学校放学时,记者看到学校地下停车场里设置了一排大屏播报器,即时播报着各班级的放学信息。



家长驾车在青岛58中附属初中地下停车场接放学的孩子。

息。“从学校的地下停车场接送孩子,很安全也很方便。”学生家长段女士表示。

“开学之前,学校做了详细研判工作,地下停车场接送孩子上下学项目从8月份就开始推进了,先从初二年级试点。”青岛58中附属初中副校长郭忠伟表示,准备期间,学校开了3次家长会,凡是来自学校地下停车场接送孩子的家长,一定要保证车速慢,注意过往行人。“学校提前摸排统计乘坐私家车上下学的学生,并将接送车辆号牌录入系统,借助停车电子系统实现接送私家车精准管理,有力破解学校门前上下学期间交通拥堵难题。”郭忠伟说。每天下午5时45分,青岛58中附属初中初二学生家长们的140辆车,可实现对学生的安全有序接送。随着地下快速接送循环系统逐步投入运营并积累经验,后期学校将逐步向初一学生家长的车辆开放,以进一步提升校园周边的交通秩序与接送效率。

“目前来看,这种形式初见成效,既

解决了家长停车难、交通拥堵的问题,也保证了学生的安全。此外,从学校地下车库接送孩子不收取任何停车费。”郭忠伟说。

后续升级刷脸接娃

随着“地下接娃”模式的启动,在家长群里收获了一众好评。郭忠伟表示:“后期等系统进一步优化完善后,只需学生刷脸后家长就能把车开进学校地下停车场,更加人性化,这种模式将在后期不断完善。”

为加快推动学校地下快速接送系统建设,我市各区交警大队与辖区学校明确地下接送系统运行方案,对接送学生区域、标志标牌设置等各个细节进行讨论,最终达成意见共识。在停车场内部增设指路标志牌、重新施划停车场内部标线、补充完善隔离桩等安全设施,各方密切配合、实现学生全员地下接送,释放道路资源。

(观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾 邹忠昊 摄影报道)

青岛上榜中秋出游“热门目的地TOP10”

早报9月5日讯 中秋假期即将来临,青岛的魅力将再次在这个假期绽放。同程旅行平台信息显示,中秋假期旅行热度最高的目的地分别为北京、上海、苏州、深圳、重庆、南京、成都、青岛、长沙、杭州;在“去哪儿”平台上,中秋出游“热门目的地TOP10”为北京、苏州、上海、深圳、成都、青岛、重庆、南京、长沙、杭州。青岛与北京、上海、苏州等城市一同成为游客们中秋出行的热门之选。

近日,同程旅行发布《2024中秋假期旅行趋势报告》。报告显示,今年中秋假期,旅游更趋大众化,以赏月文化为核心的“中式夜游”将成为今年中秋假期的文旅消费热点,包括“赏月航班”、各地夜游船、古镇园林、集市灯会等玩法受到游客欢迎。同程旅行数据显示,今年中秋假期,出行市场将以中短途出行为主,继续呈现出出行高频化、需求多样化的特点。

亲人相伴共赏一轮中秋明月是不少市民游客的不变习俗,在青岛,不仅可以感受碧海蓝天、红瓦绿树,还有不少赏月好去处。

崂山作为“海上名山第一”,是中国大陆18000公里海岸线上的最高峰,独特的地理位置优势使这里成为赏月的绝佳去处。位于崂山太清游览区的“太清水月”是“崂山十二景”之首,曾被央视评选为全国十大最美赏月地之一,是享誉全国的赏月胜地。

石老人海水浴场的圆月当空也吸引了众多市民游客打卡,坐在沙滩上,与亲朋好友相聚一起,一边感叹着千里共婵娟,一边欣赏着海上生明月的胜景。

登上小鱼山则可俯瞰整个青岛老城区,红瓦绿树与明月交相辉映,别有一番韵味;栈桥延伸至海中,在那里赏月,仿佛置身于大海与明月的怀抱之中;青岛云上海天作为城市新地标,提供了高空赏月的独特视角,让人们可以在云端之上欣赏城市夜景与明月的壮丽组合;即墨古城充满着历史韵味,在古老的城墙与建筑间,明月更添一份古朴与宁静。此外,观象山、青岛奥帆中心、西海岸新区金沙滩等地也是中秋赏月的绝佳地点。

(观海新闻/青岛早报记者 毕天宇)

青岛今年集采将超20亿元

可节省医药费用约28.5亿元 集采药品耗材的品种数量不断扩大

早报9月5日讯 青岛市医保局以全市医保系统“优质服务年”活动为契机,进一步优化流程再造、提高工作规范化标准化水平,高效落实集中带量采购政策,收到了“扩量、降价、提质”的良好效果,人民群众的就医负担不断减轻。今年,我市各级各类医疗机构采购集采中选的药品和医用耗材金额将超过20亿元,可节省医药费用约28.5亿元。

采购金额不断扩大

今年我市集采药品耗材的品种数量和采购金额不断扩大。集采政策实施4年多以来,国家和省集采的品种不断扩大。我市先后落地国家集采药品9个批次、耗材4个批次,落地省级集采(包括跨省联盟采购)药品6个批次、耗材11个批次,共涉及737种药品和30大类医用耗材。这些集采药品,不仅包含治疗高血压、糖尿病等常见病用药,还包括重特大疾病用药;药品类型从化学药品到中药饮片、中药配方颗粒,范围越来越广泛。集采的耗材,从冠脉支架、药

物球囊,再到人工关节、人工晶体、运动医学、骨科创伤类耗材,涉及领域也在逐步扩大。同时,我市采购集采中选产品的金额也在不断提高,从2020年的年采购金额2亿元,提高到2023年的18亿元,今年预计将超过20亿元。截至目前,全市累计采购集采中选产品超46亿元,节省医药费用约61亿元。

群众负担明显减轻

我市集采药品耗材价格大幅下降,群众负担明显减轻。目前,国家、省集采药品价格平均降幅超50%,耗材价格平均降幅超70%。集采药品价格大幅下降的最大受益者是广大参保人,患者负担明显减轻,同时减少了医保基金支出。今年3月落地的治疗多发性骨髓瘤的来那度胺胶囊,25mg规格原价每粒平均200元,集采后每粒不到15元,降幅超92%,一名患者年治疗费用就可节省4.6万元。医保报销后,平均每人每年可减轻个人负担约1.38万元,节省医保基金约3.22万元。以去年全市约400名患者使用计算,预计每年可节省药品费用1800万元。其中,减轻个人负担约600

万元,节省医保基金约1200万元。

高质量药品比例超90%

我市临床使用药品、耗材的质量得到明显提升。随着集采工作的不断推进,有效提升了一批高质量药品耗材的可及性。集采药品中,患者使用原研药和通过一致性评价的仿制药,这些高质量药品的比例由集采前的50%提高到90%以上。医用耗材方面,以心脏支架为例,集采后材质性能更好的铬合金支架使用比例由60%上升到90%以上,原先占据市场较大份额但性能一般的不锈钢支架逐步退出市场。在集采药品、医用耗材价格大幅下降的同时,为进一步验证集采中选国产药品的临床疗效和安全性,首都医科大学宣武医院多次牵头全国30多家医疗机构,对国家前3批次37个药品集采中选代表品,开展两期临床疗效和安全性真实世界研究。通过两年多的追踪研究,相关机构对几十万份真实病历数据进行研究分析显示,集采中选仿制药的临床疗效和安全性与原研药相当。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健)